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Με αφορμή τη συμπλήρωση πενήντα ετών από τον καταστροφικό σεισμό των 7,1 βαθμών 
της κλίμακας Ρίχτερ που έπληξε τον Άγιο Ευστράτιο τη νύκτα της 19ης προς την 20η 
Φεβρουαρίου 1968, προκαλώντας  ανθρώπινες απώλειες και ανεπανόρθωτες υλικές ζημιές, 
ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Καπάκης, επισκέφθηκε το νησί 
κατόπιν πρόσκλησης της Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου, προκειμένου να παραστεί σε 
σχετική επετειακή εκδήλωση. 

Η εκδήλωση, η οποία συνδιοργανώθηκε από τον Δήμο Αγίου Ευστρατίου, την Περιφέρεια 
Βορείου Αιγαίου και το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού και 
Καποδιστριακού  Πανεπιστημίου Αθηνών, έλαβε χώρα στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του 
Δήμου. Συγκινητικές ήταν οι αφηγήσεις κατοίκων του νησιού, οι οποίοι είχαν βιώσει τις 
εφιαλτικές στιγμές μετά τον σεισμό και μετέφεραν εικόνες από τις δραματικές καταστάσεις 
που εκτυλίχθηκαν και ανέτρεψαν την κανονικότητα της ζωής στο νησί, η οποία δεν έχει 
αποκατασταθεί πλήρως ακόμη και σήμερα.  Προηγήθηκε επιμνημόσυνη δέηση στον Ιερό 
Ναό Γεννήσεως του Χριστού, στη διάρκεια της οποίας έγινε προσκλητήριο των είκοσι 
νεκρών από τον σεισμό, μεταξύ των οποίων πολλά παιδιά. 

Ο Γενικός Γραμματέας δεν παρέλειψε να επισημάνει τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι 
κάτοικοι λόγω της γεωγραφικής απομόνωσής τους, τονίζοντας ότι ιδίως ο Άγιος Ευστράτιος 
είναι ο πλέον απομακρυσμένος, με πλησιέστερο το νησί της Λήμνου σε απόσταση 17 ν.μ. 
Επιπλέον, ο κ. Καπάκης ανέλυσε τις επιπτώσεις του σεισμού του 1968 στην κοινωνική, 
οικονομική και πολιτισμική ζωή του τόπου και υπογράμμισε τη σημασία της συμβολής των 
τοπικών κοινωνιών στην ανάπτυξη της ανθεκτικότητάς τους έναντι των κινδύνων 
καταστροφής. Η αναβίωση και η ανάδειξη του παλαιού οικισμού, ο οποίος μετατοπίσθηκε 
υποχρεωτικά μετά τις σημαντικές ζημιές που προκάλεσε ο σεισμός, εξακολουθεί να 
αποτελεί βασικό στόχο που θα ολοκληρώσει την αποκατάσταση και την επαναφορά στον 
κανονικό ρυθμό ζωής, σύμφωνα με τον Γενικό Γραμματέα. 

Εξάλλου, όπως σημείωσε ο κ. Καπάκης, η νησιωτικότητα αποτελεί ένα πολύ σημαντικό 
παράγοντα στη διαχείριση κρίσεων, κυρίως κατά τις πρώτες ώρες μετά την εκδήλωση μιας 
καταστροφής, ενώ πρότεινε τη δημιουργία στοιχειώδους δομής  πολιτικής προστασίας, που 
μπορεί να ενεργεί μέχρι τη συνδρομή με ενισχύσεις από άλλα νησιά και την ενδοχώρα. 
Υπογράμμισε επίσης ότι η προϋπάρχουσα εμπειρία, η κατάλληλη προετοιμασία και ο 
αποτελεσματικός συντονισμός των εμπλεκόμενων φορέων μπορούν να μετριάσουν και να 
περιορίσουν τις επιπτώσεις που μπορεί να επιφέρει ένα καταστροφικό επεισόδιο. Καλή 
πρακτική στην κατεύθυνση αυτή αποδείχθηκε στους δύο πρόσφατους σεισμούς της  
Λέσβου και της Κω η άμεση αποστολή κυβερνητικού κλιμακίου, η οποία συνέβαλε στον 
καλύτερο συντονισμό και στην αποτελεσματική συνεργασία των εμπλεκόμενων φορέων. 
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Στο τέλος της εκδήλωσης, η Περιφερχειάρχης προσέφερε αναμνηστικό δώρο στον Γενικό 
Γραμματέα, ενώ στη συνέχεια όλοι οι επισκέπτες ξεναγηθήκαν στο Μουσείο Δημοκρατίας, 
όπου ο Γενικός Γραμματέας υπέγραψε στο βιβλίο των επισκεπτών. 

Στην εκδήλωση παρέστησαν η Περιφερειάρχης Βορείου Αιγίου, κ. Χριστιάνα Καλογήρου, ο 
Έπαρχος Λήμνου, κ. Βαγγέλης Γιαρμαδούρος, η Δήμαρχος Αγίου Ευστρατίου – η νεότερη 
στη χώρα όταν εξελέγη, κ. Μαρία Κακαλή, ο Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλογίας και 
Γεωπεριβάλλοντος του ΕΚΠΑ, κ. Ευθύμιος Λέκκας, ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 
Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας,  κ. Φοίβος Θεοδώρου, ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Κοινωνικής 
Αντισεισμικής Άμυνας του ΟΑΣΠ, κ. Πλούταρχος Κέρπελης, υπηρεσιακοί παράγοντες της 
Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και της Διαχειριστικής Αρχής, εκπρόσωποι των Σωμάτων 
Ασφαλείας και κάτοικοι του νησιού. 

 
 


